Занятие: Логоритмика для детей старшей группы
Тема: «Весеннее пробуждение природы»
Цель: расширять представление детей о характерных признаках весны; учить составлять рассказ о весне при помощи картинок, расширять представление детей об образе жизни лесных зверей и птиц весной; продолжать развивать двигательные навыки; развивать внимание и ловкость, совершенствовать речевое дыхание, координации речи с движением, развитие музыкальных и танцевальных способностей. 
Оборудование: Широкая и узкая гимнастическая дорожки. Опорные схемы, для составления рассказа о весне. Скакалки, кольцеброс  с набором колец  фленелеграф, набор картинок с признаками весны.
                                                Ход занятия.
Дети входят в украшенный по весеннему зал под музыку «Вальс цветов» П.И. Чайковского из балета «Щелкунчик».
Логопед:  Отшумела злая вьюга,
Стала ночь короче дня
Тёплый ветер дует с юга 
Капли падают звеня.  
                                                                                                                                                                                                            
Солнце , землю нагревая
Гонит с нашей речки лёд
Тает баба снеговая
И ручьями слёзы льёт.
                                                     (Г. Ладонщиков)
Ребята о чём я прочитала стихотворение? О каком времени года?

Дети: О весне.

Логопед: Верно, к нам пришла весна.  Давайте вспомним признаки весны. Расскажите что бывает весной…(Дети с помощью моделей составляют рассказ о весне.)

Логопед: Молодцы, ребята хороший рассказ о весне составили.

Логопед: Пойдёмте погуляем в весенний парк.
                  Упражнение в ходьбе и беге «В весеннем парке»
1. «Идём по дорожке» (Ходьба по гимнастическим дорожкам)
2. «Перешагиваем лужицы» (ходьба с высоким поднятием ног)
3. «Перепрыгиваем ручейки»(прыжки с ноги на ногу на широкой дорожке)
4. «Пробежим по мостику» (дорожка-лесенка).


Логопед: А теперь давайте послушаем пение птиц. Первыми прилетают грачи. Считают, что с их прилётом к нам приходит весна. Позже,  когда насекомых  становится больше, прилетают и другие птицы, для которых это главная пища.
(Дети садятся на стульчики, закрывают глаза и слушают аудиозапись с пением птиц).

Логопед: Вот уже все птички прилетели . Нужно для них домики строить.

Прилетит весной скворец
Для него готов дворец.
При дворце весёлый сад.
Он всему на свете рад.
                                                              (В. Нечунаев)


            Ритмическая игра-массаж ног «Строители»

Воспитатель: 
Мы без дела не сидим ,
Домик птичкам мастерим.            Поглаживают ладонями ножки.
Трим-там-том, трим-там-том!      Похлопывают лажошками.
Мы посторим птичкам дом.
Тук-тук-тук, тук-тук-тук!                  Поколачивают колочками.
Молоток наш верный друг.
Быстро-быстро застучали,             Быстро постукивают пальчиками.
Ловко гвозди забивали.
Трим-там-том, трим-там-том!      Поглаживают  ноги.
Вот готов для птичек дом.
Это кто пожил за морем ,
А теперь летит над полем
В деревянный свой дворец?
Это –черненький скворец!
Логопед: Ребята, чего-то солнышко плохо светит. Надо его позвать, чтобы оно к нам пришло, тепло принесло.

Дети : (хором)
            Солнышко ясное , нарядись.        Поднимают руки вверх и 
            Солнышко красное покажись.     и поворачивают ладошки.
                Платье алое надень, 
                Подари нам красный день!         Проводят ладонями по бокам 
                                                                             Протягивают руки вперёд.
Логопед: Вот и вышло солнышко!
                  Как ярко светит!
                  Давайте водить хоровод на поляне.

Музыкальный руководитель:
Хоровод «Ждём весну» слова и музыка Е.Е. Соколовой.

Логопед:  Ребята , а вы а вы знаете стихотворение про весну?

Дети: Да…
Логопед: Кто хочет выразительно и громко рассказать ?
(Дети читают стихи)

Логопед: А теперь солнышко зовёт вас на зарядку.



                     Упражнение «Весенняя зарядка» 

1. Ходьба по гимнастической доске ( дети идут поднимая ногу и делая хлопок).
2. Прыжки через скакалку.
3. Метание колец на кольцеброс.

Логопед: Нам пора возвращаться в детский сад. Итак в путь !!!
· Ходьба на носочках- идём осторожно, чтобы не топтать первые цветочки.
· Ходьба в полуприседе- чтобы не повредить  молодые деревья.
· Ходьба широким шагом- через лужи .
· Бег на носочках медленный – дышим свежим воздухом.

Логопед: Мы много сегодня говорили о весне.
Давайте вспомним все приметы весны.
(Дети выбирают из набора карточек картинки с приметами весны, называют и выкладывают их на фленелеграфе)


Если речка голубая
Пробудилась ото сна
И бежит в полях, сверкая-
Значит к нам пришла весна !
Если снег везде растаял
И трава в лесу видна ,
И поёт пичужек стая-
Значит к нам пришла весна !
Если солнце разрумянит 
Наши щёки докрасна,
Нам ещё приятней станет,-
Значит , к нам пришла весна!!!
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